

# 国税职位热 千人争一岗

## 国考报名昨日结束,涉青岗位最高考录比1095:1

文/片 本报记者 李晓闻



24日是国考报名最后一天。截止到报名结束,涉青岗位审查合格人数已达1.7万人。其中,保税区国税局基层分局科员岗位有1095人通过审核。涉青岗位平均87人争一岗,总报名人数和最高报录比均远超去年。最后审核时间截止到26日18:00。



国考备考考生在书店选购考试用书。(资料片)

## 涉青最热岗位花落国税

在今年的130多个涉青岗位中,国税、出入境检验检疫等部门报名人数一直居高不下,与去年一样,最热岗位再次花落国税系统。保税区国税局的基层分局科员岗位自报名首日就持续领跑,截至24日19时,该岗位有1095人通过初审,考录比达1095:1。据了解,国考涉青热门岗位竞争最激烈的时候出现在2010年,最热岗位有

2000余人争一岗。去年国考涉青岗位出现降温现象,最热门的仅有600余人争一岗。

黄岛出入境检验检疫局港口查验处北港查验科科长一岗,招收1人,通过审核人数已达644人。青岛出入境检验检疫局港口查验处北港查验科科长一岗,招收2人,报名结束时有886人通过审核。

## 平均87个人争一个岗位

从报名总人数来看,今年涉青岗位的热门程度要高于去年。今年共有130多个涉青岗位,计划招收196人。报名结束时,涉青岗总报名人数已经超过1.7万人,远高于去年同期的1.4万人,也就说一个“金饭碗”平均有87人争抢。

根据中公教育的统计数据来看,全国国考报名人数已达1369657人,竞争比在66:1,无人报考职位146个。由于今年招录职位和人数都有大幅度提高,与最为激烈的2010年的93:1数据相比,今年竞争有所降低。

## 遇冷岗位要求详细严格

不过,直到报名结束,中国银监会青岛监管局的监管部门主任科员以下一岗仍无人问津,国家海洋局北海分局的大部分岗位也遇冷,通过审核人数只有个位数。

记者查阅职位表得知,报名遇冷的几个涉青岗位都对报考人员的工作经验提出了较为详细的要求,比如中国银监会青岛监管局的相关岗位要求具有两年及以上商业银行主营业务从业经历,而国家海洋局北海分局的几个相关岗位要求考生具备3年或4年以上的海洋行政执法或海洋管理相关工作经验。

国考报名于24日18时结束,尚有部分报名者还在审核中。中公教育专家提醒考生,通过审核人数不代表最终参考人数,每年都会有一部分考生最后放弃考试,但是2010年以后,这部分人数在逐渐降低。尤其是今年,大部分岗位有“最苦命饭碗”之称,所以能够坚持报考的考生,考试意愿往往较强烈,弃考可能性较小。因此通过审核的考生要努力备考。



## 中国创意设计推广周 将在青岛设立分会场

本报10月24日讯(记者 李晓闻) 11月12日至16日,“2012中国国际创意设计推广周”将在青岛和北京举行,其中12日、13日两天的活动将安排在青岛。

本届活动以“设计心能量:可持续发展与新消费文化”为主题,不仅将促进中国生产企业与国内外专业设计机构和专业设计师的对接合作,还将发掘和培育优秀本土设计人才,促进优秀设计成果的产业化。

11月12日至13日,在青岛举行的活动有推广周开幕式、2012中国国际创意设计论坛、“iF工业设计大奖”概念设计奖等获奖作品展、2012“天鹤奖”中国国际青年设计师大赛颁奖仪式和获奖作品展等活动。其中,“天鹤奖”中国国际青年设计师大赛旨在打造中国设计领域“奥斯卡”,目前已征集交流设计、产品设计、空间设计和新媒体设计作品约2000件,展览面积将达7000平方米,参展作品普遍带有概念性、创新性等特点,预计将吸引专业观众5万人。

活动期间,美国工业设计师协会候任总裁 Charles Austen Angell先生等国际设计领域行业领袖和20多位来自美国、英国、德国、西班牙、意大利等10多个国家和地区的消费电子、家居用品、纺织时装、建筑和装饰、视觉传播等设计领域的顶级设计师将来华发表专题演讲,并与上千家本土企业进行“一对一”对接和交流。

中国贸促会经济信息部副部长晏礼兵说,本届创意设计推广周不仅国际影响力大、展览面积大,还将更加注重创意设计与发展需求相结合,利用青岛本土的创意产业基础,实现创意设计与产业的良好对接。

11月14日至16日的会场安排在北京,将举行2012中国国际创意设计展览会、2012中国国际创意设计研讨会等活动。

## 青岛斥资531万奖励 职校技能大赛获奖者

本报10月24日讯(记者 李珍梅) 24日,青岛对在今年全国、全省和全市职校技能大赛获奖的选手、指导老师和学校进行表彰,共奖励531.45万元。

24日上午,在2012年中等职业学校技能大赛表彰大会上,城阳职业教育中心共获得47.2万元奖金。带队老师王建英介绍,在今年全国职业技能大赛上,该校参赛的6个项目取得了四金两银的好成绩。青岛烹饪职业学校带队老师薛志军介绍,大赛让中职学生的成才之路变得更加宽广起来。每年大赛结束后,企业纷纷来校“预定”获奖学生。

据了解,在今年的全国职业技能大赛上,青岛市代表队由23所学校的131名选手组成,取得27个一等奖,金牌数量位居第五;在全省职业院校技能大赛中,青岛共获18个一等奖。青岛对在2012年全国、全省和全市职校技能大赛中获奖的选手和指导老师奖励79.95万元,奖金主要由青岛市教育发展基金会筹措;对在2012年全国、全省和全市职校技能大赛取得优异成绩的学校和承担全国职业技能大赛训练任务的学校,共奖励451.5万元,经费主要用于学校专业建设和教师培训。

市教育局局长徐剑波介绍,近几年市教育局加大对中等职业教育的财政性教育投入,除了日常公用经费外,在教育专项经费投入方面力度也很大,教师培训经费逐年增加。去年和今年各拿出120多万元,聘请德国专家团队为一线专业教师面对面授课。今年,又专门拿出500多万元,用于大赛的奖励。奖金的增加不断提升师生参与大赛的积极性。

## 李沧区计生协会关爱流动人口

为了让流动人口享有与户籍人口同等的计生免费服务,李沧区计生协会将免费服务通知单发放到流动人口年龄人群中,开展送政策、送知识、送服务上门活动,把流入人口纳入常住人口管理之中积极开展内容贴心、环境温馨的便民服务,不断深化“关爱加盟,连锁服务”活动,提高加盟单位的服务质量和群众知晓率,为流动人口日常生活提供更多便利,发挥社区计生服务点的优势,增配医疗设施,改善服务环境,提升服务质量。

随着天气逐渐变凉,近日,青岛福林小学加强“1+X”阳光体育运动,在全校开展跳绳活动,一、二年级跳短绳,三至六年级大跳绳。“1+X”阳光体育运动既可以让学

生健身,也锻炼学生的团队意识。

本报记者

李珍梅

摄影报道



课间跳起来

## 出租车电召服务将覆盖市区

### 青岛被列为出租车服务管理信息系统试点城市

本报10月24日讯(记者 赵波) 日前,交通运输部下发通知,决定开展第二批城市出租汽车服务管理信息系统建设试点工程,青岛市被列入试点城市。据悉,新系统不仅将实现市区出租车辆电召覆盖率100%,出租车投诉认定与处理率也将达到99%以上。

山东省交通运输厅官方网站10月23日发布的“青岛

市被列入城市出租汽车服务管理信息系统建设试点城市”信息显示,此项工程建成后,青岛市区将实现出租车辆车载设备的全面覆盖,实现对100%营运数据(含位置、营收、服务评价、刷卡数据等)的采集和入库,支持对行业运行状态的全面掌控;出租车投诉认定与处理率达到99%以上;有效提高应急处置能力,判别突发事件及群体性事件隐患

不超过10分钟;提高特殊时期(重大活动、春运、黄金周等)应急调度水平,在15分钟内完成运力调度指令下达;出租汽车电召覆盖率达到100%,每天电话叫车量争取达到5000笔以上,电召服务满意度达到95%以上。

据了解,工程建设周期预计为20个月,目前市交通运输委根据交通运输部的要求,已经与交通运输部

公路科学研究院完成《出租汽车服务管理信息系统试点工程可行性研究报告》的起草工作,10月20日前上报山东省交通运输厅,经审查同意后,上报交通运输部进行最后的专家评审工作。2014年世园会将在青岛举行,建设出租车服务管理信息系统,对于加强出租车行业管理、提高服务水平和安全保障能力具有重要意义。

公路科学研究院完成《出租汽车服务管理信息系统试点工程可行性研究报告》的起草工作,10月20日前上报山东省交通运输厅,经审查同意后,上报交通运输部进行最后的专家评审工作。2014年世园会将在青岛举行,建设出租车服务管理信息系统,对于加强出租车行业管理、提高服务水平和安全保障能力具有重要意义。